

发挥余热,他们是村里的“守护神”

在河间市故仙乡北新河村,有这样一群老人,每天清晨五点左右,他们就走出家门,相约在村中一棵大树下。人到齐后,或拔除杂草,或清扫街道,发挥余热。从最开始的四五个人,到现在的二三十人,“约会”队伍不断壮大。

通讯员 陈双双、尹君伊 本报驻沧州记者 代晴

1 村里的老人有个“约会”

一天,孙国臣和赵文会、王殿朋、张玉彬老人约好一起去赶集。

“走着走着我们就发现,村里通往南新河的土路坑坑洼洼的,太难走了。我们四个人一合计,干脆推车拉点土把路垫一垫吧。”说干就干,几个人拿起铁锹、推着小车,很快就把路修好了。

后来,几位老人每天在村里溜达,看见村里哪条道路坏了,不好走了,马上就操起工具来义务修路。当初的四个人也渐渐增长到现在的二三十人。他们每天相

约在村中的一棵大槐树下,不用修路的时候,就扛着扫帚、铁锹,帮村里打扫卫生。

走进北新河村,只见街道平整干净,看不到一点儿垃圾。村委会主任赵丙峰说,三年多来,村里的路,都是这些老人们每天“约会”后,义务修好的。

62岁的张国强是村里的贫困户,家里两个女儿均已出嫁。他对记者说:“我为村里做点力所能及的事,真的没什么好说的。”



村里的老人常约在一起为村里办实事。

2 老人之间形成“互助团”

73岁的张玉彬老伴儿已经去世,两个儿子分别在西宁和兰州工作。2015年的一个早晨,老人们照常来到大树下集合,却发现每天早早站在树下等着大伙的张玉彬“缺勤”了。

几位老人匆忙赶到张玉彬家,推开门一看,张玉彬正捂着胸口躺在床上。“坏了,老张心脏病犯了,赶紧打电话叫人!”大家合力把他送到了沙河桥医院,初步诊断为心梗,家人赶来后又把老人送到沧州市中心医院,进行了心脏搭桥手术。

“幸亏这老哥几个来家里找我,不然我哪还能有今天?”这件事已经过去一年多,张玉彬仍记忆犹

新。现在,他已康复,搬去与儿女同住。回忆往事,他对老哥几个的救命之恩不胜感激。

有了张玉彬的教训,老人们更加注重每天的“约会”了。发现谁没像往常一样按时来,一定要电话问明白情况,电话说不清就去家里看。“我们当中最大的73岁,最小的也62岁了,孩子们在外面挣钱都很辛苦,我们在家把自己照顾好,不给孩子们添麻烦,就是对他们最大的帮助。”孙国臣说,现在他们基本上把村里上岁数的老人都集中在一起了,每个人的身体状况也大致了解,“约会”今后还是必须坚持每天一次。

3 村里建起老年人幸福院

“村里400多口人,七八个姓氏,在这些老人的影响下,村民们都亲如一家。”村里的老人赵丙峰说。

夏天来了,雷雨天气多了,老人们总是惦记着那些外出打工的家庭,帮忙看看门窗是不是被大风刮坏了,屋顶是不是漏雨了。

他们就像村里的“守护神”,每逢有陌生人进村,总是热情又不失警惕地上前询问,“干吗的?找谁的?”

每逢村中出工修路、红白喜事等,这些老人就尽己所能地干些力所能及的事。

前不久,北新河村老年人幸福院建设完工,这可把老人们高兴坏了:“我进去一看,嗨,炉灶和锅碗瓢盆啥都有,今后我们就能聚在一块吃饭了。”不仅如此,幸福院里还配备了麻将、象棋。老人们高兴地说,马上就可以把“约会”地点改到幸福院了。

老人们互助的精神也感动了村里的年轻人。2015年起,村里在外地打工的年轻人成立了“爱心基金”,每年捐款给村里60周岁以上的老人送去米面油等生活必需品,如今已经坚持了两年多。

这些年轻人说:“老人们都能发挥余热,帮我们守着家,让我们不用担心,所以我们为他们做点事儿也是应该的。他们的幸福就是我们最大的心愿!”

趁酒店前台忙乱 男子假冒供应商 骗走2800元钱

本报沧州电(通讯员左添伟、韩清帅 记者代晴)近日,一男子趁一酒店退房高峰期,前台人员忙得不可开交时,谎称是该酒店洗漱用品的供应商,从工作人员手中骗走2800元。

8月3日早晨7时左右,沧州市市区某宾馆服务员关某正在为客人办理退房业务,一名头戴鸭舌帽的男子一边打电话一边走进酒店。“对,我现在已经到了你们酒店大厅。什么?让我找前台就行。”随后男子找到关某,告诉她自己是这家酒店一次性洗漱用品的供应商,今天和负责采购的经理商定来结账,并指着手机示意自己正在和这名经理通话。随后,男子还从包里拿出了票据,关某一看来真是自己酒店开具的票据,上面写有牙刷、牙膏、拖鞋等一次性用品共计2800元。

此时正是退房高峰期,客人比较多,而且前台就关某一个人值班。在手忙脚乱之际,关某没有仔细核对票据也没有跟老板核实情况,就从前台拿了2800元现金给了这名男子。等办理完业务,关某打电话跟老板核实时,才发现自己被骗了。

民警提醒广大市民,凡是涉及钱的事一定要提高警惕,不要怕麻烦,以免给不法分子可乘之机。



我们带你去看海!

8月5日,家住海边的王斌第一次看海。王斌是秦皇岛人,今年27岁,因从小患病行动不便。秦皇岛阳光义工爱心志愿者利用周末休息时间,带他看海并游览港城新貌,用爱心帮他实现了梦想。

记者 赵威
通讯员 杨宽
摄影报道